
                                                                                             
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                       
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ                                  ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ: 24-02-2017 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ                                                Αρ. Πρωτ.: 586 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ                                                              σχετ.: 542 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΒΡΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

    
Ταχ. Δ/νση: Καραολή & Δημητρίου 40 
Ταχ. Κώδικ: 68 100 
Πληροφορ :Πεταλάς Κ. 
Τηλέφωνο : 25510 50525 ΠΡΟΣ : ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
Fax           : 25513 50526  Μανδαλίδου 139 
e-mail       :petalas@pamth.gov.gr  68300 ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 

                                                                                      
Θέμα : “Έκθεση επιθεώρησης-αυτοψίας” 
 
Σχετ. 1. Το με αρ. πρωτ. 323/26-01-2015 συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο, όπου αιτείται η αλλαγή 

φορέα για το εργαστήριο παραγωγής παραδοσιακών ζυμαρικών με την επωνυμία 
«Γραμματικάκης Σαράντης» σε «Γραμματικάκης Κωνσταντίνος»  

          2. Το με αριθ. πρωτ. 323/28-01-2015 απαντητικό έγγραφό της Υπηρεσίας μας με θέμα 
«Προσδιορισμός δικαιολογητικών». 

          3.  Η με αριθ. πρωτ. 586/20-02-2017 αίτηση-ενημέρωση του νομίμου εκπροσώπου της μονάδας 
για την κατά τα ανωτέρω αλλαγή φορέα της επιχείρησης.                      

          4. Τον Ν. 3982/2011 (ΦΕΚ Α143/2011) “Απλοποίηση της αδειοδότησης τεχνικών                            
επαγγελματικών και μεταποιητικών δραστηριοτήτων και επιχειρηματικών πάρκων και άλλες 
διατάξεις”, όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει. 

          5.  Την Υ.Α. οικ. 483/35/Φ.15/12 (ΦΕΚ Β158/2012), “Καθορισμός τύπου, δικαιολογητικών και 
διαδικασίας για την εγκατάσταση και τη λειτουργία των μεταποιητικών δραστηριοτήτων του Ν. 
3982/2011 (ΦΕΚ Α143),  την τροποποίηση και την ανανέωση των αδειών και την προθεσμία 
για μεταφορά ή τεχνική ανασυγκρότηση”. 

          6. Την Κ.Υ.Α. με αριθ. οικ. 12684/92 (ΦΕΚ 3181/Β/27-11-2014) περί απλούστευσης της 
αδειοδότησης για την άσκηση οικονομικών δραστηριοτήτων – Κατάργηση άδειας λειτουργίας 
μεταποιητικών δραστηριοτήτων. 

 
Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών και μετά την αίτηση-ενημέρωση για αλλαγή φορέα (σχετικό 3) 
κλιμάκιο της υπηρεσίας μας πραγματοποίησε την Τρίτη 21 Φεβρουαρίου 2017 αυτοψία στις 
εγκαταστάσεις της μονάδας με τα παρακάτω στοιχεία: 
 

Κάτοχος ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Είδος Εγκατάστασης ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΖΥΜΑΡΙΚΩΝ 

Α.Φ.Μ. ********** 

Δ.Ο.Υ.  ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

Κ.Α.Δ  ΣΤΑΚΟΔ 2008 10.73 

 

Βαθμός όχλησης Χαμηλή όχληση 

Κατηγορία Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης Β 

 

Θέση 

Νομός Δήμος Οδός - Περιοχή Αριθμός 

Έβρου Διδυμοτείχου Μανδαλίδου - Διδυμότειχο         139 

Αριθμός φακέλου 510 

 



 
 Ι.  Η εν λόγω δραστηριότητα και σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. (ανωτέρω 6 σχετικό) περί απλούστευσης 

της αδειοδότησης για την άσκηση οικονομικών δραστηριοτήτων – Κατάργηση άδειας λειτουργίας 
μεταποιητικών δραστηριοτήτων και το άρθρο 1 αυτής, απαλλάσσεται της υποβολής υπεύθυνης δήλωσης 
συνέχισης λειτουργίας μετά από αλλαγή φορέα, γεγονός όμως που δεν την απαλλάσσει το φορέα της 
μονάδας από την υποχρέωση λήψης και διατήρησης σε ισχύ των προβλεπομένων από την Υ.Α. 
483/2012 (ΦΕΚ Β΄158) κατ΄ ιδίαν εγκρίσεων, δικαιολογητικών και τυχόν σύμφωνης γνώμης άλλων 
Υπηρεσιών κατά περίπτωση. 
 Με το έγγραφο του (2 σχετικού), η Υπηρεσία μας γνωστοποίησε, τα προβλεπόμενα 
δικαιολογητικά αλλαγής φορέα του εργαστηρίου παραγωγής παραδοσιακών ζυμαρικών.  
  Κατά τη διάρκεια της αυτοψίας διαπιστώθηκε, ότι τηρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις 
λειτουργίας του ανωτέρω εργαστηρίου μετά από αλλαγή φορέα.  
 ΙΙ.  Για την εν λόγω δραστηριότητα οφείλετε να συμμορφωθείτε με την τήρηση Πρότυπων 
Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων, όπως προβλέπονται στην ΚΥΑ Φ.15/4187/266/11-04-2012 και οι 

οποίες αναγράφονται παρακάτω:  
 
Γενικές δεσμεύσεις 
Α1: Η υδροδότηση και η ηλεκτροδότηση της δραστηριότητας να γίνονται από νόμιμα αδειοδοτημένο 
φορέα. 
Α2: Περιορισμός των τσιμεντοεπικαλύψεων του εδάφους στα απολύτως απαραίτητα για τη διακίνηση 
των αυτοκινήτων, ώστε να μην αλλοιωθεί ο ρυθμός απορρόφησης των όμβριων και να αποφευχθεί η 
πρόκληση δυσμενών για το περιβάλλον φαινόμενων, όπως λιμνάζοντα νερά κ.τ.λ. 
Α3: Απαγορεύεται η χρήση των ακάλυπτων και κοινόχρηστων χώρων για πάσης φύσεως εργασίες, 
καθώς και για την αποθήκευση πρώτων υλών, προϊόντων και μηχανημάτων χωρίς άδεια. Οι χώροι αυτοί 
να διατηρούνται καθαροί και απαλλαγμένοι από διάσπαρτα υλικά και απόβλητα (στερεά ή υγρά). 
Α4: Να τηρούνται τα απαιτούμενα μέτρα πυρασφαλείας που προβλέπονται από τις σχετικές διατάξεις. 
Α5: Οι διάδρομοι κίνησης των οχημάτων να διαβρέχονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, κυρίως κατά 
τους καλοκαιρινούς μήνες, ώστε να περιορίζεται η έκλυση σκόνης. 
Α6: Απαγορεύεται η καύση πάσης φύσεως αποβλήτων/υλικών είτε υπαίθρια είτε σε στεγασμένους 
χώρους. 
Α7: Ο φορέας υποχρεούται κατά το μήνα Φεβρουάριο κάθε έτους να διαβιβάζει υποχρεωτικά στην 
Αδειοδοτούσα Αρχή Ετήσια Έκθεση Παραγωγού Αποβλήτων (Ε.Ε.Π.Α.) με στοιχεία για τα απόβλητα 
που παρήγαγε ή/και διαχειρίστηκε κατά τον προηγούμενο χρόνο. Η έκθεση πρέπει να αναφέρεται τόσο 
στα επικίνδυνα όσο και στα μη επικίνδυνα απόβλητα. Το προς συμπλήρωση έντυπο της Ε.Ε.Π.Α. ο 
φορέας μπορεί να το προμηθευτεί είτε από Αδειοδοτούσα Αρχή είτε από την ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.ypeka.gr με βάση τις Κ.Υ.Α. 13588/725/2006 (Φ.Ε.Κ. 383/Β), Κ.Υ.Α. 24944/1159/2006 
(Φ.Ε.Κ. 791/Β) και την Κ.Υ.Α. 50910/2727/2003 (Φ.Ε.Κ. 1909/Β), όπως εκάστοτε ισχύουν. 
Α8: Απαγορεύεται το μπάζωμα οποιουδήποτε ποταμού, χειμάρρου, ρέματος ή υγροβιότοπου. 
 
Κανόνες υγιεινής και ασφάλειας εργαζομένων 
B1: Να τηρούνται πιστά οι κανόνες υγιεινής και οι Υγειονομικές Διατάξεις για την εν λόγω δραστηριότητα. 
Β2: Να λαμβάνονται μέτρα για την ατομική υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων και για την προστασία 
τους κατά τη διάρκεια της παραγωγικής διαδικασίας. 
Β3: Να γίνεται σωστή λειτουργία, τακτική συντήρηση και καθαρισμός των συστημάτων αναρροφήσεως 
και κατακρατήσεως της σκόνης που δημιουργείται κατά τη διάρκεια της παραγωγικής διαδικασίας. 
Β4: Οι εργαζόμενοι να εκπαιδεύονται στην εφαρμογή των σχεδίων έκτακτης ανάγκης. 
 
Θόρυβος 

Γ1: Να τηρούνται τα όρια θορύβου που αναφέρονται στο Π.Δ. 1180/81 και οι λοιπές διατάξεις περί 
θορύβου. Ειδικότερα, ο θόρυβος στα όρια του οικοπέδου δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 45 dB. 
Γ2: Σε περίπτωση που χρησιμοποιούνται κινητά μηχανήματα σε ανοιχτούς χώρους εντός της 
επιχείρησης, αυτά θα πρέπει να καλύπτουν τις υποχρεώσεις εφαρμογής της κοινοτικής νομοθεσίας 
σχετικά με την εκπομπή θορύβου στο περιβάλλον από εξοπλισμό προς χρήση σε εξωτερικούς χώρους 
και συγκεκριμένα της Οδηγίας 2005/88/Ε.Κ., του Κανονισμού (Ε.Κ.) 219/2009 και των εκάστοτε τυχόν 
αναθεωρήσεών τους. 
Γ3: Σε περίπτωση που χρησιμοποιούνται οχήματα πάσης φύσης σε ανοικτούς χώρους εντός της 
επιχείρησης, πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα για την αποφυγή εκπομπών θορύβου τόσο από τεχνικής 
πλευράς (π.χ. να συντηρούνται επαρκώς τα συστήματα σιγαστήρα, εξάτμισης κ.τ.λ.), όσο και από 



πλευράς λειτουργικών διαδικασιών. Σε περίπτωση που δεν γίνεται δυνατή η ουσιαστική αντιμετώπιση 
του θορύβου, τότε θα πρέπει να εφαρμόζονται οι διατάξεις της επόμενης παραγράφου Γ4. 
Γ4: Σε περίπτωση που λόγω λειτουργίας της επιχείρησης διενεργούνται σε ανοικτούς χώρους εντός της 
επιχείρησης εργασίες ή διαδικασίες, οι οποίες δημιουργούν συριγμούς, ήχους με τονικότητα, κτυπογενείς 
θορύβους κ.τ.λ., στάθμες θορύβου που δύναται να γίνονται αντιληπτές σε μεγάλη απόσταση χωρίς να 
μπορούν να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα αντιμετώπισης, τότε παρόμοιες εργασίες ή διαδικασίες 
απαγορεύεται να διεξάγονται κατά τη διάρκεια των ωρών κοινής ησυχίας. 
Γ5: Σε περίπτωση που υφίστανται σταθερές μηχανολογικές εγκαταστάσεις που λόγω λειτουργικών 
χαρακτηριστικών προξενούν κραδασμούς ή δονήσεις, τότε τα μηχανήματα αυτά οφείλουν να εδράζονται 
σε αντικραδασμικά πέλματα ή ειδικές ελαστικές αντιδονητικές στρώσεις προς αποφυγή σχετικών 
οχλήσεων και διάδοσης εδαφομεταφερόμενου θορύβου. 
 
Αέρια απόβλητα 
Δ1: Οι σταθερές εστίες καύσης για τη θέρμανση χώρων και νερού να λειτουργούν με τα καύσιμα και τις 
προδιαγραφές που καθορίζονται από την Υ.Α. 189533/11 (Φ.Ε.Κ. 2654/Β) όπως ισχύει. 
Δ2: Να γίνεται τακτικός καθαρισμός και ρύθμιση των καυστήρων και των αγωγών καπναερίων (εστία, 
καπνοδόχος κ.τ.λ.) σε συνδυασμό με τακτικές μετρήσεις από αδειούχο συντηρητή σύμφωνα με την Υ.Α. 
189533/11 (Φ.Ε.Κ. 2654/Β). 
Δ3: Η απαγωγή των καυσαερίων να γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 107 του Γ.Ο.Κ., όπως ισχύει, και σε 
ύψος που να μην δημιουργεί προβλήματα στο περιβάλλον. 
Δ4: Για τα αέρια απόβλητα που προκύπτουν από τη λειτουργία βιομηχανικών λεβήτων, ατμογεννητριών, 
ελαιοθέρμων και αεροθέρμων με καύσιμο μαζούτ (περιεκτικότητας σε θείο έως 1% − βάσει της με Α.Π. 
284/2007 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 1736/Β)), ντήζελ ή αέριο να τηρούνται τα όρια εκπομπών που καθορίζονται 
στην Κ.Υ.Α. 11294/1993 (Φ.Ε.Κ. 264/Β), όπως ισχύει, και να τηρούνται τα απαραίτητα αρχεία 
συντήρησης. 
Δ5: Να τηρούνται τα όρια του Π.Δ. 1180/81 (Φ.Ε.Κ. 293/Α) για τις εκπομπές αερίων αποβλήτων. 
Δ6: Να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποφυγή της έκλυσης δυσάρεστων οσμών. 
Δ8: Να υπάρχει μονάδα αποκονίωσης σε όλα τα στάδια της παραγωγής στα οποία δημιουργείται σκόνη. 
 
Υγρά απόβλητα 
Ε1: Τα αστικά λύματα από τους χώρους υγιεινής της εγκατάστασης να διοχετεύονται σε δίκτυο 
αποχέτευσης. 
Ε2: Τα υγρά απόβλητα της παραγωγικής διαδικασίας, όπως τα νερά έκπλυσης των παραγωγικών 
μηχανημάτων, να διοχετεύονται στο δίκτυο αποχέτευσης μετά από σχετική άδεια ή να οδηγούνται σε 
στεγανό βόθρο, εφόσον έχει εξασφαλιστεί η τελική διάθεσή τους σε νομίμως λειτουργούντα φορέα. 
Στερεά απόβλητα 

Ζ1: Τα αστικά απορρίμματα που παράγονται να συλλέγονται καθημερινά και να απομακρύνονται σε 
τακτά διαστήματα από τους κατάλληλους φορείς. 
Ζ2: Η διαχείριση των μη επικίνδυνων στερεών αποβλήτων να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της 
Κ.Υ.Α. 50910/2727/2003 (Φ.Ε.Κ. 1909/Β), όπως ισχύει και τον Ν. 4042/2012 (Φ.Ε.Κ. 24/Α). Όλα τα μη 
επικίνδυνα στερεά απόβλητα που αποθηκεύονται προσωρινά να παραδίδονται σε φορέα/εργολάβο, ο 
οποίος πρέπει να διαθέτει άδεια συλλογής και μεταφοράς μη επικίνδυνων αποβλήτων και σύμβαση με 
τον τελικό αποδέκτη των αποβλήτων. Εφόσον τα απόβλητα παραδίδονται προς διάθεση ή αξιοποίηση 
(εργασία D ή R) εντός της χώρας, η απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του τελικού αποδέκτη 
να επιτρέπει την παραλαβή των εν λόγω αποβλήτων στην εγκατάστασή του. Να τηρούνται τα σχετικά 
παραστατικά στο αρχείο της εταιρείας. 
Ζ3: Η διαχείριση των ρευμάτων αποβλήτων, τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ν. 2939/01 (Φ.Ε.Κ. 
179/Α), όπως ισχύει, να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του παραπάνω νόμου και του αντίστοιχου για κάθε 

ρεύμα Π.Δ. ή Κ.Υ.Α. Ειδικότερα: 

• Οι συσκευασίες διαφόρων υλικών που χρησιμοποιούνται κατά τη λειτουργία της μονάδας να παραδίδονται σε 
κατάλληλα αδειοδοτημένο συλλέκτη προς περαιτέρω αξιοποίηση σε εγκεκριμένη εγκατάσταση. Σε περίπτωση που 

η εταιρία εισάγει πλήρεις συσκευασίες πρώτων ή βοηθητικών υλών είναι υπόχρεος διαχειριστής αναφορικά με τις 

συσκευασίες αυτές. Ως εκ τούτου θα πρέπει να συμβληθεί με εγκεκριμένο σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης. Η 

ίδια υποχρέωση ισχύει για τις συσκευασίες των προϊόντων που διαθέτει στην αγορά. 
• Η συλλογή των προς απόσυρση ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, των χρησιμοποιημένων 

ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών και των μεταχειρισμένων ελαστικών οχημάτων να γίνεται μέσω 

εγκεκριμένων συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις αντίστοιχα των Π.Δ. 117/04 



(Φ.Ε.Κ. 82/Α), όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 15/06 (Φ.Ε.Κ. 12/Α) και το Π.Δ. 109/04 (Φ.Ε.Κ. 75/Α), καθώς και 

της Κ.Υ.Α. 41624/2057/Ε103/10 (Φ.Ε.Κ. 1625/Β) όπως ισχύουν. 

• Τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων (Α.Λ.Ε.) από τη συντήρηση και επισκευή του Η/Μ εξοπλισμού του 
εργοστασίου ή και των οχημάτων της εταιρείας (σε περίπτωση που η αλλαγή λιπαντικών λαδιών αυτών γίνεται 

εντός του εργοστασίου) να αποθηκεύονται προσωρινά σε στεγανά δοχεία με καπάκι ασφαλείας, τα οποία να 

φυλάσσονται εντός του γηπέδου του εργοστασίου σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Κ.Υ.Α. Η.Π. 24944/1159/06 

(Φ.Ε.Κ. 791/Β), όπως ισχύει, και περιοδικά να παραδίδονται μέσω κατάλληλα αδειοδοτημένου συλλέκτη σε 
εγκεκριμένο σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης προς περαιτέρω επεξεργασία, με προτεραιότητα την αναγέννησή 

τους. Η διαχείρισή τους να γίνεται σύμφωνα με το Π.Δ. 82/2004 (Φ.Ε.Κ. 64/Α) όπως ισχύει. 

 

Ειδικές Δεσμεύσεις 

Η1: Να τηρούνται οι διατάξεις της Υπουργικής Απόφασης Αιβ/8577/83 περί εργαστηρίων τροφίμων. 

Η7: Μετά την οριστική παύση της λειτουργίας της μονάδας να αποκατασταθεί ο χώρος εγκατάστασής της. 
Ειδικότερα: 

• Ο μηχανολογικός εξοπλισμός να αξιοποιηθεί κατά το δυνατόν, εν όλω ή εν μέρει, ανακυκλούμενος και σε κάθε 

περίπτωση διατιθέμενος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 
 
ΙΙΙ.  Ο φορέας επίσης πρέπει να γνωρίζει  και να συμμορφώνεται με τους εξής όρους: 

1. Να τηρούνται τα μέτρα ενεργητικής πυροπροστασίας με ευθύνη του φορέα της εγκατάστασης. 
2. Απαγορεύεται η τοποθέτηση ή η λειτουργία παραγωγικού μηχανολογικού εξοπλισμού σε 

βοηθητικούς ή κοινόχρηστους χώρους της μονάδας αποθήκες, υπόγεια κ.α.) 
3. Εάν απαιτείται, να βρίσκεται πάντοτε σε ισχύ η έγκριση κυκλοφορίας των προϊόντων της μονάδας 

(με ευθύνη του φορέα). 
4. Να τηρούνται οι όροι και προϋποθέσεις των δηλώσεων συμμόρφωσης CE των μηχανημάτων της 

μονάδας (με ευθύνη του φορέα). 
5. Οι ηλεκτρικές εγκαταστάσεις πρέπει να συμμορφώνονται με το Πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384, όπως 

καθιερώθηκε με την Y.A. Φ.7.5/1816/88/04 (ΦΕΚ Β470/2004), καθώς και με τις λοιπές ισχύουσες 
κάθε φορά σχετικές διατάξεις. 

 
IV.  Τέλος, σύμφωνα με το άρθρο 2, παράγραφο 2 της ανωτέρω Κ.Υ.Α. (6 σχετικό), σε κάθε 
επέκταση ή εκσυγχρονισμό της δραστηριότητας, είτε μετά από αλλαγή φορέα – επωνυμίας (και εντός 
δύο -2- μηνών), ο ενδιαφερόμενος ενημερώνει σχετικά την Αδειοδοτούσα αρχή του Ν. 3982/2011 
δηλαδή την Υπηρεσία μας, η οποία και διενεργεί εκ των υστέρων τους κατά νόμο ελέγχους. 

 
                                                                                                        Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ 

 
 
 
                                                                                                              ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΙΜΣΕΡΙΔΗΣ 
                                                                                                           ΜΗΧ/ΓΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ ΜΕ Ββ 
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